

Глубокая вера в дело партии Ленина-Сталина и безграничная преданность Родине воодушевляют советских женщин на беспримерные трудовые подвиги во славу советской Отчизны, во имя победы коммунизма.

Да здравствуют советские женщины-героические дочери нашего народа!



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 68 (10809)

Понедельник, 8 марта 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Великая сила

Сегодня — Международный женский день. В нашей стране — это всенародный праздник, ибо советские женщины — гордость всего нашего народа, активные строители коммунистического общества.

В своем международном празднике советские женщины пришли с блестящими победами. Дочери страны Советов не стыдно взглянуть в глаза на своих соотечественниц, на своих зарубежных друзей. Они самоотверженно борются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за прочный мир на земле. Самое яркое доказательство этого — трудовые подвиги советских женщин во имя расцвета социалистической Родины, во имя укрепления мощи Советского Союза — ослота мира и демократии во всем мире.

Не десятки и сотни, а великое множество работниц наших фабрик и заводов уже выполнило пятилетние задания.

Многие тысячи работниц, женщин — мастеров и инженер-сталинок застраивали социалистическое соревнование, подлинными новаторами производства, — они будоражат, воодушевляют и ведут за собой большие массы трудящихся, они выступают авангардами в нашем огромном народном хоре.

Капи Международный женский день ознаменован награждением орденами и медалями тысяч тружениц колхозных полей за их славный патриотический труд. А сколько советских крестьянок получили высокое звание Героя Социалистического Труда! Мы гордимся нашими колхозными героинями, мы славим их наравне с героями Великой Отечественной войны.

Советские женщины знают, что каждая новая победа их самоотверженного, созидательного труда является новым вкладом в дело борьбы за прочный мир, укрепляет обороноспособность, могущество и безопасность нашей любимой Родины.

Советский строй выдвинул из среды женщин десятки и сотни тысяч талантливых организаторов общественного хозяйства, ученых и командиров производства, деятелей науки и искусства. Советский строй научил работницу и крестьянку мыслить по-государственному и видеть в развитии социалистического хозяйства свой кровный интерес. Была ограничена женщины, порожденная беспорядком, темнотой и беззащитностью, навсегда канула в прошлое.

Незабываемы горькие песни русского поэта Некрасова о тяжелой женской долишке, но ныне эти строки живут лишь в хрестоматиях сельских школьниц — дочек и внуков наших колхозных героинь, полноправных хозяек земли, хозяек своего счастья:

«Три тяжкие доли имела судьба, И первая доля: с рабом поведаться, Вторая — быть матерью сына раба, А третья — до гроба рабу покоряться, И все эти грозные доли легли На женщину русской земли».

Как это бесконечно далеко от нашей современной русской женщины, как не похоже на положение женщин всех национальностей нашей страны — узбечек, таджичек, туркменок, киргизок и всех иных, которые были самыми бесправными и забытыми в царской России, а теперь восстают своей политической сознательностью и чувством собственного достоинства. Рост культуры женщин всех национальностей нашей страны — плод ленинско-сталинской национальной политики.

Богатство и смелость творческой мысли, растущий политический и хозяйственный кругозор, стремление ко всему передовому, свободный труд, вдохновляемый широким и увлекательным перспективой коммунистического строительства, — вот что характеризует наших колхозных героинь, вот что движет вперед женщину — труженицу фабрик и заводов, вот что воодушевляет советских женщин всех национальностей.

Победы даются нелегко. В жизни советской женщины за тридцать лет героической летописи советской власти не раз бывали трудные дни и тяжелые испытания, особенно в период Великой Отечественной войны.

Но никогда дочь страны Советов не приходила в уныние! Она всегда высоко держала голову. Вопреки надеждам и ожиданиям врагов она в горах труднейших испытаний всегда с новой силой обнаруживала свою глубокую веру в правоту советского дела, свою преданность народной власти, коммунистической партии Ленина-Сталина, свою сплоченность вокруг любимого вождя, учителя и друга — товарища Сталина.

Огромная духовная сила дочерей страны Советов и счастье, которое принес им советский строй, вдохновляют на борьбу женщин капиталистических стран, переживающих непрерывные страдания, беспорядок, гнет. Успехи советских женщин вдохновляют демократов Югославии, Болгарии, Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Алабана, которые впервые стали активно участвовать в управлении политической и экономической жизнью своих государств, энергично борются за дело прочного мира и народной демократии.

«Не может быть социалистического переворота, если громадная часть трудящихся женщин не примет в нем активное участие», — говорил Ленин.

«Ни одно великое движение угнетенных не обходилось в истории человечества без участия трудящихся женщин», — говорит товарищ Сталин.

Глубокого смысла полны эти слова гениев человечества!

Женские демократические силы всех стран мира сейчас прочно объединяются и растут. Женщины стали передовой и могучей армией демократического лагеря народов земного шара. Созданная обшей волей женщин всего мира, Международная Демократическая Федерация женщин превратилась в серьезную силу. Эту силу не в состоянии остановить или сбить не только реакционные силы из старых, загнивающих женских организаций, пытающиеся вытеснить лозунги германского фашизма («куклы, перчатки, дети»), но и весь антидемократический и империалистический лагерь, возглавляемый реакционными кругами Соединенных Штатов Америки и Англии.

Все больше массы трудящихся женщин всего мира начинают понимать, что борьба за демократический мир и безопасность против черных сил реакции — единственная гарантия счастья их детей и их семейного очага. Женщины, составляющие половину всего человечества и призванные, как матери, думать о судьбе потомства и грядущих поколений, кровно заинтересованы в торжестве мира, демократии и социализма. Они должны бдительнее следить за процессами империалистической реакции и, преисполненные сознанием того, что силы борются за мир и демократию непрерывно растут, еще решительнее разоблачать преступные планы поджигателей войны и давать им отпор.

Сегодня, в Международный женский день, взоры наших советских женщин с любовью и уважением устремлены к великой коммунистической партии большевиков, к отцу и другу товарищу Сталину, имя которого так дорого каждой труженице города и деревни. Это большевистская партия, это мудрый вождь и учитель товарищ Сталин так отечески растят женщин, так возмущают их и верной дорогой ведут к коммунизму.

Постановление ЦК ВКП(б) «О Международном женском дне 8 марта» снова показывает, как гордится партия Ленина-Сталина дочерьми страны Советов, какую великую силу видит в них, как крепко им верит. Коммунистическая партия настоящей требует еще более смелого выдвижения женщин на руководящую работу, еще более широкого участия их в управлении государством.

Женщины страны Советов ответят большевистской партии новыми трудовыми подвигами в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года, за новые высокие урожаи. Под водительством товарища Сталина, вместе со всем советским народом, дочери нашей Родины пойдут вперед, к новым победам коммунизма!

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Соревнование шахтеров Кизела и Кемерово

МОЛОТОВ, 7. (Корр. «Правды»). Горняки комбината «Кемеровоуголь» (Кузбасс) вызвали на соревнование шахтеров комбината «Молотовуголь». В Кизеловском бассейне гостила несколько дней делегация кемеровских шахтеров, прибывших для заключения социалистического договора. Делегаты побывали в забоях шахты имени Ленина, № 6 «Капитальная» и других. Кизеловские горняки дружески и тепло встретили гостей и поддержали их предложение.

Договоры между комбинатами обсуждались на расширенном заседании пленума Кемеровского обкома профсоюза угольщиков. Договор подписан делегацией горняков Кемерово и Кизела.

Коллектив комбината «Кемеровоуголь» объявил досрочно закончить годовую план и добыть сверх плана сотни тысяч тонн угля. Обязательство коллектива комбината «Молотовуголь» достигнуто в третьем квартале 1948 года уровня среднестатистической добычи угля, установленного на 1950 год, и тем самым выполнить пятилетний план по уровню добычи в три года; план текущего года завершить досрочно и выдать сверх плана десятки тысяч тонн угля. Приняты взаимные обязательства о переносе сроков выполнения работ, об увеличении производительности труда, снижении затрат и строительстве жилья для шахтеров хозяйственным способом.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВИЛЬНОСА ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ФЕВРАЛЬСКИЙ ПЛАН

ВИЛЬНОС, 7. (Корр. «Правды»). Промышленность города Вильноса производственный план двух месяцев этого года выполнила на 100,7 процента. Февральский план выполнен на 102,8 процента. Предприятия города дали в феврале 1948 года продукции на 64 процента больше, чем в феврале 1947 года.

Патриотический поступок семьи Форафоновых

МИНСК, 7. (Корр. «Правды»). В феврале 1943 года пионерка Пина Форафонова, дочь бухгалтера Артемовского рудничного управления (УРСР) Николая Форафонова, нашедшего смерть храбрых в боях с фашистами, увидела у немецкого унтер-офицера шелковую шапку с государственным гербом Белоруссии. Воспользовавшись удобным случаем, Пина взяла шапку и вместе с матерью Натальей Георгиевной спрятали его в спичечный ящик. Когда начались обыски, Форафоновы уложили шапку в железную банку и зарыли в огороде. После освобождения г. Артемовска от гитлеровцев мать и дочь Форафоновы передали шапку городскому совету. Недавно горсовет г. Артемовска передал эту шапку в Белорусский государственный музей Отечественной войны.

Президиум Верховного Совета Белорусской ССР выдала советским патриотам Наталье Георгиевне и ее дочери Пине Форафоновым почетными грамотами Верховного Совета Белорусской ССР.

Завод для переработки торфа БОКСИТОГОРСК (Ленинградская обл.)

Здесь заканчивается строительство завода по искусственному обезжелезиванию торфа. Началась проверка и опробование механизмов. Торфозавод будет выпускать высококалорийное прессованное топливо в виде плиток и ряд побочных продуктов, получаемых путем химической обработки отработанной из торфа воды. («Ленинградская правда»).

В честь Международного женского дня

Женщины Советского Союза встречают Международный женский день новым подъемом производственной активности.

В Казахстане десятки тысяч работниц — металлургов, шахтеров, швейниц, обувниц, животноводов встали в честь праздника на стахановскую вахту. Только на предприятиях АЛМА-АТЫ несут трудовую вахту 8.000 работниц, в СЕМПАЛАТИНСКЕ на швейной фабрике «Большевичка Украины» — весь коллектив. Работница этой фабрики Никура Ахтямова в эти дни выполняет по 4—5 норм за смену.

На предприятиях КИМОВ встали на вахту восемь женских бригад швейной фабрики имени Горького, давших обязательство досрочно выполнить квартальный план; 250 работниц швейной фабрики имени Смирнова-Ласточкина выработывают в предпраздничные дни по две—три и больше нормы.

Усилилась трудовая активность на предприятиях ЛИТВЫ. Встали на вахту, сотни работниц предприятий Вильнюса, Каунаса, Паневежиса, Клайпеды вывели производительность труда. На вильнюсской фабрике «Красная звезда» стахановка тт. Рабкожайте и Валеконичуте выполняют производственные задания на 250—300 процентов.

Доход колхоза — 11 миллионов рублей

АЛМА-АТА, 7. (Корр. «Правды»). Колхозы АЛМА-АТИНСКОГО района заметно увеличили урожайность полей и продуктивность животноводства, укрепили артельное хозяйство. В результате резко повысился доход колхозников.

Двенадцать колхозов из девятнадцати имеющихся в районе стали миллионерами. Денежный доход колхоза «Красный комбинат» за прошлый год достиг 9.482 тысяч рублей, в два раза превысив сумму, предусмотренную планом. Рост дохода объясняется переносом плана сбора урожая и развития животноводства. Артель получила в среднем по 105 пудов зерна с гектара. Колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок и выдал на каждый трудодень по 12 рублей 50 копеек деньгами, почти по полтора килограмма зерна. Кроме того, колхозники получили много яблок, овощей, картофеля, мяса, меда.

Семья табубщица Катяна Кутупкаева за год выработала более двух тысяч трудодней и получила 150 пудов зерна, много овощей, яблок, картофеля и 25.300 рублей деньгами.

Монтаж турбин Сухумгэса

СУХУМИ, 7. (Корр. «Правды»). На левом берегу Западной Гуметы возведено большое трехэтажное здание генераторного здания Сухумгэса. Пока идут бетонные и арматурные работы на верхних этажах, бригада гидромонтажников под руководством опытного шеф-монтера тов. Д. Полякова заканчивает монтаж третьей турбины.

Особенно высокопроизводительно в эти дни работают бригада арматурщиков тов. Меркулова и бригада плотников-опалубочников тов. Абрамова. Соревнуюсь между собой, они ежедневно выполняют производственное задание до 200 процентов.

Успешно идет прокладка водопроводного трубопровода. Металлические уже уложены свыше 20 секций трубопровода.

В пригороде Сухуми — Делколе строятся здание понижающей подстанции для приемки тока городу-курорту. Все необходимое для подстанции оборудование получено.

Строители Сухумгэса соревнуются за досрочный пуск станции.

СТРОИТЕЛЬСТВО ВОДОЕМОВ В КОЛХОЗАХ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 7. (Корр. «Правды»). Колхозы области успешно продолжают восстанавливать и создавать новые водоемы, необходимые для артельного хозяйства.

Самым большим строительством этого года является сооружение водоема площадью в 350 гектаров в верховьях реки Мокрая Сура у села Гално-Зачатьевка, Кристиничевского района. В течение года в области будет восстановлено и вырыто вновь 150 колхозных прудов. Близ прудов и рек создаются участки полевых огорода и полей.

В Воронежском ВОССТАНОВЛЕНО 10.545 ДОМОВ

ВОРОНЕЖ, 7. (Корр. «Правды»). Жители Воронежа хорошо знают жилой дом № 26/28 по проспекту Революции. Это огромное здание долго лежало в руинах. Совсем недавно на развалины пришли строители. В короткий срок они восстановили дом и сдали в жилой фонд города свыше тысячи квадратных метров благоустроенного жилья.

Вчера загорелись огни еще в одном восстановленном доме — № 19 по улице 9 января.

Успехами советских людей город возрождается. Восстановлены и работают сотни промышленных предприятий. Открыты школы, техникумы, вузы, больницы, бани, магазины, кино, театры. Асфальтированы улицы, по которым курсируют новые красивые трамвайные вагоны.

Огромное внимание партия и правительство уделяют быстрейшему восстановлению жилищ. Результаты этой сталинской заботы омушает каждый житель Воронежа. Обновленные жилые кварталы протянулись по центральным магистралям города: проспекту Революции, улицам Паехановской, Фридриха Энгельса, Барна Маркса, Студенческой и многим другим. Всего после войны в Воронеже восстановлено 10.545 домов. Жилая площадь города сейчас составляет 772.000 квадратных метров. Восстановлены и отстроены не только улицы, но и целые рабочие поселки. Рядом с заводом имени Дзержинского выстроено семь зданий для рабочих этой предприятия. В минувшем году отстраивали поселке сотни рабочих завода «Электросигнал», завода имени Коминтерна и других предприятий.

Город восстанавливают 20 различных строительных организаций. Кроме того, сооружается много домов в порядке индивидуального строительства. Государство предоставляет индивидуальным застройщикам долгосрочные ссуды на сумму в 30 миллионов рублей.

КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО НА ЧУКОТКЕ

ХАБАРОВСК, 7. (Корр. «Правды»). В Чукотском национальном округе ведется большое культурно-бытовое строительство. В округе сейчас 70 начальных, неполных средних и средних школ, педагогических училищ, окружная школа колхозных кадров, 10 больниц, 5 амбулаторий, 21 фельдшерский пункт.

Расходы на строительство и культурно-бытовое обустройство населения округа весьма велики. В этом году бюджет округа увеличился по сравнению с прошлым годом на 13,5 миллиона рублей. Будут построены новые библиотеки, бытовые клубы, интернаты для учащихся, дома для охотников и оленеводов. Решено открыть еще 13 школ. В полтора раза увеличатся расходы на здравоохранение.

«БОЛЬШИЕ КОЛХОЗНЫЕ БИБЛИОТЕКИ»

БАКУ, 7. (Корр. «Правды»). Во многих колхозах Азербайджана в этом году создаются библиотеки. Чтобы помочь в подборе литературы, книжная база Азербайджанского союза потребительского кооперации начала комплектование так называемых «больших колхозных библиотек». В них входят труды В. И. Ленина и И. В. Сталина, произведения азербайджанских и русских классиков, книги советских писателей и поэтов. Учительская библиотека отдельных колхозов, подбирается сельскохозяйственная и техническая литература.

«Большая колхозная библиотека» распространяется по подписке. Таким образом, создание и пополнение колхозных библиотек будет проходить организованно.

ЖЕНЩИНЫ — ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Н. П. Королева,

З. Х. Багателья,

Р. П. Гончарова,

М. М. Панова,

Акилжон Фазилова,

М. В. Протасевич,

С. А. Умршатын,

Ф. С. Кожушкина,

бригадир колхоза им. Красной Армии, Коллеменского района, Московской области. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая картофеля 861,6 центнера с гектара на площади 6 гектаров.

бригадир колхоза им. Ворошилова, Гулаевского района, Грузинской ССР. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая кукурузы 75,97 центнера с гектара на площади 6 гектаров.

звеньевая колхоза им. Сталина, Александровского района, Воронежской области, УССР. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 32,6 центнера с гектара на площади 13 гектаров.

бригадир колхоза «Красный Октябрь», Лено-Россиинского района, Воронежской области. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая ржи 30,8 центнера с гектара на площади 17 гектаров.

звеньевая колхоза им. Ленина, Ворошиловского района, Таджикской ССР. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая египетского хлопка 61 центнер с гектара на площади 5 гектаров.

звеньевая колхоза «Завиты Илмыч», Канского района, Красноярского края. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 31,2 центнера с гектара на площади 13,3 гектара.

звеньевая колхоза «Спартак», Нор-Баззетского района, Армянской ССР. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 30,1 центнера с гектара на площади 8 гектаров.

звеньевая колхоза им. Ворошилова, Ново-Анненского района, Сталинградской области. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 33,54 центнера с гектара на площади 9,8 гектара.

# Советские женщины — славные борцы за победу коммунизма

## Дочери народа

В Международный женский день 8 марта весь наш народ подводит итоги историческим завоеваниям, великим успехам славных дочерей советского народа во всех областях хозяйственной, культурной и государственной деятельности.

Советская власть «сделала для освобождения женщины, для равенства ее с «мужчиной» поном столько, сколько за 130 лет не сделала все вместе передовые, просвещенные, «демократические» республики этого мира», писал В. И. Ленин во вторую годовщину советской власти.

С отеческой заботой великие вожди революции Ленин и Сталин учат партию решать женский вопрос последовательно и последовательно в соответствии с задачами каждого конкретного этапа борьбы за построение социалистического общества. Партия воспитала на женщин миллионы партийных и непартийных большевиков. Более миллиона наших лучших женщин являются членами коммунистической партии, выходящая вперед, авангардную роль на передовой линии борьбы за коммунизм.

Работницы, колхозницы, деятели науки, литературы и искусства — женщины всех национальностей великой семьи народов Советского Союза являются творцами, создателями, активными строителями социалистического государства. В этом один из истинных сил советского общественного и государственного строя, в этом одно из ярких и неоспоримых преимуществ социалистической демократии перед всякой демократией буржуазных стран.

Об участии женщин в управлении государством говорит такой факт: в 1922 году среди членов ЦИК, избранных I съездом Советов, было 5 женщин, а через 15 лет, в декабре 1937 года, в составе депутатов, избранных в Верховный Совет СССР, женщин было уже 227. 10 февраля 1946 года в депутаты Верховного Совета СССР избраны 277 лучших дочерей советского народа. Многие депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик являются 1.738 женщин и депутатами местных советов — 480 с лишним тысяч женщин.

Миллионы дочерей советского народа работают на различных выборных постах и административно-хозяйственных должностях. В государственном и общественном организациях женщины составляют около половины работающих. Более двух с половиной миллионов женщин активно участвуют в работе профсоюзных организаций.

Ленин и Сталин учат, что полное разрешение женского вопроса, помимо предоставления женщинам политического, экономического и социального равенства, возможно только на основе вовлечения их в общественное производство.

Участие женщин в общественном труде непрерывно возрастало из года в год, особенно в период мощного развертывания социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

От Отечественной войны число женщин в народном хозяйстве нашей страны составляло 40 процентов всех работающих, а в 1947 году достигло 47 процентов.

Советские женщины знают, что увеличение производительности труда, усиление темпов восстановления и развития народного хозяйства — единственный путь к быстрому преодолению трудностей послевоенного периода, к новому расцвету экономики и культуры нашей Родины, к полному благосостоянию народа. Уже в начале борьбы за новую пятилетку выдвинулись славные плеяды женщин — передовиков социалистического производства. Валероюродную дочку Марии Волковой, Клавдию Зеновой, Евгению Большакову, Марину Синициной, Анну Кузнецову и других передовиков социалистического соревнования последовали миллионы советских людей — мужчин и женщин.

Новый шаг вперед по пути достижения высокой производительности труда сделали ватершница Глуховского комбината Любовь Аляева и члены ее бригады, ватершница Инна Соловьева, знавшие большевички Наталия Дубята, Анна Кузнецова и многие другие. Руководитель женской бригады сборщиков Уралвагонзавода Ольга Лесова со своей бригадой, выходящая с стахановско-лесоруб Минина со своей бригадой перекрывали все производственные рекорды мужских бригад.

От передовиков промышленности не отстают труженицы колхозной деревни. Высокое звание Героя Социалистического Труда только за 1947 год получила 221 колхозница. В списке героинь, вырастивших исключительно высокие урожаи, мы видим бригадира тракторной бригады П. Н. Алголину, шестидесятилетнюю зеньвовку А. А. Пармузану — депутата Верховного Совета Украинской ССР, знающую зеньвовку Таджикской республики Халимахан Сулейманову.

Женщины-специалисты с законченным высшим образованием составляют 43 процента всех специалистов страны. Подобного не знали и не могут знать ни одна капиталистическая страна.

За выдающиеся достижения, открытия и изобретения советское правительство присудило женщинам более двухсот Сталинских премий. Только в условиях советского общественного и государственного строя, только под руководством партии Ленина—Сталина возможен этот небывалый культурно-технический рост женщин.

## На заводах и фабриках Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 7. (Норр. «Правды»). Труженицы города Ленина с большим воодушевлением встретили постановление ЦК ВКП(б) «О Международном женском дне 8 марта». На предприятных, в учреждениях, учебных заведениях пропаландисты и агитаторы провели громкие четки постановлений.

Вчера в рабочих клубах состоялись торжественные собрания, посвященные Международному женскому дню.

Сотни тысяч женщин находятся в передовых районах страны социализма. За передовыми женщинами сознательно идет подавляющее большинство работников, крестьянок и служащих. Но это не значит, что в нашем обществе уже нет малозначительных, отсталых, политических слабо развитых женщин. Задача состоит в том, чтобы партия со всеотростной помощью передовым женщинам поднимать сознание всех остальных женщин и подтягивать до уровня передовых отстающую часть их. Особая ответственность за это падает на профсоюзы.

Партия и правительство проявляют повседневно заботу о женщине-матери. По государственному бюджету СССР на 1948 год расходы на социально-культурные мероприятия почти на 10 миллиардов рублей превышают расходы прошлого года. По пятилетнему плану на государственную помощь многодетным матерям ассигновано 45 миллиардов рублей. Больше 2 миллионов 200 тысяч женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» присвоено 25 тысячам женщин.

Советские женщины полны гордости за свою социалистическую державу, ставшую олотом цивилизации и прогресса, олотом прочного демократического мира во всем мире. Безавестной борьбой против фашистских поработителей советские женщины завоевали всеобщее уважение свободлюбивых народов мира.

Победы и преимущества социалистического строя предстают еще более величественными, когда мы обращаемся к положению женщин в капиталистических странах. В Соединенных Штатах Америки, в Англии, во Франции и Швейцарии, в Голландии и Бельгии, в Аргентине и Бразилии, в Китае и Японии, Испании, Португалии, Греции — всюду политические, экономические и вообще гражданские права женщин урезаны. Женщины там составляют неравноправную часть общества.

Особенно тяжела участь женщин в колониальных и зависимых странах. Неполноценный, изнурительный, едва оплачиваемый труд, ужасающие нищета и голод, почти поголовная неграмотность, бесправие в обществе, униженное положение в семье, болезнен, высокая смертность — такова доля женщин этих стран.

В то же время на опыте советских женщин, а также женщин Югославии, Албании, Польши, Болгарии, Румынии, Чехословакии, Венгрии демократические женщины всего мира убеждаются в том, что у них нет и не может быть своих особых, чисто женских интересов, оторванных от общих интересов народа, от общей борьбы. Торжество новой, народной демократии в ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы дадо этим странам возможность своими особыми путями пойти к социализму и открыто перед женскими массами этих стран широкое поле деятельности на благо своей родины.

День 8 марта 1948 года все свободлюбивые женщины мира встречают в условиях полдела сил демократии, мужественно борющихся против империалистических провокаторов новой войны, против наступления реакции на права и завоевания народов.

Международная демократическая федерация женщин за два года своего существования стала одним из массовых отрядов демократического фронта народов мира. Влияние и авторитет федерации растут и крепнут, ибо в центре ее внимания стояли и стоят вопросы, волнующие всех демократических женщин мира.

Сила демократического женского движения — в его сплоченности и единстве. Вот почему правые социалисты, выполняя волю своих хозяев — империалистов, принимают все меры к тому, чтобы расколоть единство рядов демократического женского движения.

Однако раскольнические попытки реакции терпят неудачу. Женщины-демократки твердо следуют по пути, намеченному федерацией. Они понимают, что их сила — в единении.

Наша партия постоянно заботится о выдвигании женщин на руководящие посты во всех областях государственной, хозяйственной, общественной и культурной деятельности.

«Мы должны, — говорил товарищ Сталин на XVII съезде партии, — приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвигание на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры».

В своем постановлении о Международном женском дне 8 марта ЦК ВКП(б) требует смелого и решительного выдвигания передовых женщин на руководящую государственную, хозяйственную, партийную и профсоюзную работу. ЦК ВКП(б) обязал партийные организации и вперед воспитывать женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.

## Выдающиеся прядильницы и ткачихи

ИВАНОВО, 7. (Норр. «Правды»). Многие ивановские текстильщицы встречают Международный женский день 8 марта выдающимися производственными успехами.

Ватершница мелаженово комбината Олимпиада Бакина, выполнив три годовых нормы, уже выработала в счет четвертого года пятилетки 7.830 килограммов пряжи. Ватершница комсомолка Клавдия Фатеева выработала сверх трех годовых норм шесть с лишним тысяч килограммов пряжи, ткачиха Александра Лебедева выработала в счет четвертого года пятилетки 9.820 килограммов пряжи, а ткачиха Валентина Тималова — 22.500 килограммов крученой пряжи.

Таких же результаты достигли ватершницы Мария Савичева и Ольга Скободатых. Ткачихи т. Самойлова, Ефимова и другие также дали в счет четвертой годовой нормы тысячи метров тканей.

## СЕСТРЕ

Твоя песня тоскою звучала, Юный смех не звенел в те года, Горьким плачем в ночи отечала Ты рвущему ветру всегда.

Ты веками томилась в неволе, Рабской доли валила ты груз, Ты стонала от горестной боли, Изнывала от тягостных уз.

Ранней птицей с зарю вставала, И недоумом был ночью твой сон, А цветами тебя укрывала, Только смерть в день твоих потерон.

Царский гнет и фашизма насилья Ты, сестра, испытала сполна, Твои слезы поля оросила, Где всходила беда семона.

Шли года, а ярмо не слабео, Пери стали еще тяжелей... Но надежда в душе твой пела: Завтра день улыбнется светлей!

То не молнии бещут в неастье, То не гром, то не отзвуки гроа, — Это солнце взошло, наше счастье, Осушая следы твоих слез.

От былого оставась лишь песня: «Я клонилась рабыней к земле...» И твой путь все светлей, все чудесней, А былое исчезло во мгле.

Никогда ты не будешь рабыней, Не померкнет светлая восход, Ими Сталина, наша святая, — Вечной дружбы народов олот.

Ты — пилот, и поэт, и ученый, Ты — избранник народа в Совет, Ты — строитель страны возрожденной, Той, которой прекраснее нет!

Перевела с литовского Мария ЗАМАХОВСКАЯ.

## Приветствия из-за рубежа

В связи с празднованием Международного женского дня Антифашистский комитет советских женщин послал многократные приветствия от женских организаций зарубежных стран.

Женщины Польши шлют всем советским женщинам самый сердечный привет и поздравления огромных успехов в работе на благо великой Родины.

В поздравлении Болгарского народного женского союза, подписанном его председателем Цолой Драговетой, говорится: «Болгарские женщины выражают свой восторг и восхищение трудом советских женщин, строящих социализм в своей стране, служащей нам путеводной звездой в борьбе и в труде».

Мы трудимся с такой же решимостью, как и наши любимые сестры — женщины Советского Союза, выполняющие пятилетку в четыре года на благо советской Родины — олот мира и демократии. Ваша страна — слава и гордость славянства».

Югославские женщины, посылая свои горячие поздравления по случаю Международного женского дня советским женщинам, желают им успеха в труде и заверяют о своей непоколебимой решимости идти вместе с советскими женщинами в первых рядах борцов против поджигателей войны, за мир и демократию.

Долорес Ибаррури прислала телеграмму, в которой пишет: «Союз испанских женщин шлет дорогим советским сестрам приветствия, полные благодарности за помощь, оказанную всем советским народом делу свободы Испании, на которое уже 12 лет борется героический испанский народ».

Победы, одержанные нашей великой социалистической Родиной, освещают путь борбы испанских женщин против кровавого фашизма».

Женский комитет национального совета американо-советской дружбы прислал приветствие, подписанное 30 женщинами США, прогрессивными общественными деятельницами, представительницами науки и искусства. В письме говорится: «Мы хотим создать мир, полный мира, безопасности и человеческого взаимопонимания, мир, который не может быть разрушен ни одним врагом».

Получены также приветствия от демократического союза женщин Финляндии, от союза итальянских женщин, женского комитета швейцарской партии труда и др.

Антифашистский комитет советских женщин в связи с празднованием Международного женского дня послал приветствия и поздравления демократическим женским организациям более 40 стран. (ТАСС).

## На ответственных постах

СТАЛИНАБАД, 7. (Норр. «Правды»). Свыше пятидесяти тысяч женщин-таджичек занимают ответственные посты в партийном и государственном аппарате, руководят предприятиями, цехами, учреждениями, учебными заведениями, колхозами, бригадами, зеньвовками.

От батрачки до председателя райисполкома — таков путь депутата Верховного Совета СССР Гавгар Шариповой. Кулябский район, где руководит товарищ Шарипова, в прошлом году переполнял государственный план сдачи хлопка и занял первое место в области.

За самоотверженный труд более 12 тысяч женщин республикан награждены орденами и медалями СССР. 39 женщины — бригадиры и зеньвовки колхозов — удостоены высокого и почетного звания Героя Социалистического Труда.

ВЛАДИМИР, 7. (Норр. «Правды»). Свыше двух тысяч женщин области выдвинуты за последние годы на руководящую

## Рассказ о русской женщине

Земной поклон Акулине Кузьминичне от всего советского народа! Ей и другим нашим колхозницам, не пожалевшим сил в битве за богатые урожаи на полях нашей Родины.

Всему свету показала Акулина Кузьминична силу и красоту своей души, ясность и зрелость мыслей. Мы видели зеньвовку колхоза «Ленинский путь» в тот знаменательный час ее жизни, когда ей вручали золотую медаль «Сери и Молот» и орден Ленина.

Вот назвали ей фамилию... Она встретилась, как птица, скнувшая с головы полушало, снова набросала и снова скнула... Быстрыми, крупными шагами прошла на середину зала и замерла. Румянец волнения залил ее щеки. Грудь высоко возмалась. Глаза горели синим огнем. Она была очень молода в эту минуту, Акулина Кузьминична, мать четверых детей, старшую из которых минуло бы двадцать пять, если бы он не погиб в битве за Сталинград. Она была молода и прекрасна. Выпрямилась во весь рост и метнул яркий взгляд на портрет товарища Сталина, словно это был не портрет, а сам Сталин, она сказала: — Ему спасибо... нашему товарищу Сталину и всей нашей партии... Мои чувства такие — добиться еще более высоких урожаев и на больших площадях, товарищи... На больших! На увеличение нашего родного советского государства. И в эту весну мы... близяся я... подождите на нашу колхозную женщину, товарищи! Так всё мое зрень и всегда передавать... мы... я... Она перевела дыхание, какую-то долю минуты помолчала и вдруг вскрикнула горячим голодом, в котором уже запылала слеза:

— Это бы я раньше была?! Всюю ждань, господи, страшное дело... И вот нам такое возмещение... Она потупила взор, прошептала: — Больше ничего сказать не могу... И, прыжком к груди алы коробочки, папку с Указом, такими же крупными, быстрыми шагами пошла назад. Ей рукопожесали. Она села, зарыла ладонями щеки, испуганно зашептала старую-братинушку, который приехал вместе с ней:

— Ой, батюшка, обрамилась я... ничего-то сказать не сумела... столько всего было в голове — всё вылетело... — Дядю, Кузьминична, как умела, так и сказала.

— Нет, уж что там — осрамилась я, — огорченно твердила Акулина Кузьминична. Потом раскрасила коробочку, где на алом бархате горела золотая звезда, зажмурилась, точно луч солнца бросился ей в глаза, и широко улыбнулась:

— Крестота какая... ребята мои увидят — с ума сойдут, — сказала шепнула она. Она хотела прикрепить звезду на грудь. Пальцы ей не повиновались. Старая-братинушка сам всё уладила. Несколько секунд она сидела со звездой на груди почти неподвижно, точно боялась пошевелиться. Потом достала из другой коробочки орден Ленина и долгим, ласковым взором глядела на злато Владимира Ильича.

«...То, что желала бы рассказать Акулина Кузьминична, рассказав сегодня мы за нее. Звенью Акулины Кузьминичны первым в колхозе подписало письмо товарищу Сталину, в котором область была на себя серьезные обязательства в борьбе за высокие урожаи. Звенью очень дружно. Акулина Кузьминична руководит им с начала Великой Отечественной войны. Женщины подобрались одна к одной — все работяги, живого права, жадные до всего нового. И первая среди них сама Кузьминична.

Чтобы понять силу, как стала героиней эта простая крестьянская женщина, мать четверых детей, необходимо вспомнить всё, что случилось в ее жизни с первых дней войны с фашистскими захватчиками.

Муж Акулины Кузьминичны — Степан и старший сын Ваня уехали на войну в один вечер. В тот же вечер уехали на войну и многие другие мужчины.

Женщины долго глядели вслед поезду. А потом тесной гурьбой пошли в деревню. Почти все они держали себя превосходно на станции — сумели проводить родных бодро, очень бодро. Но сейчас они, без стеснения, поплакали досыта.

«...Дождуй, лишь несколько дней в колхозе была растерянность. Потом всё пошло своим чередом. Только в разрезный делай день теперь толкались женщины и старики. И было заметно: старики стали быстрее двигаться, а в колхозе женщины появились твердостью и жесткостью. Акулина Кузьминична приняла зенью на восемь солдаток.

В особо тяжелые минуты Акулина Кузьминична говорила своим солдаткам: — А им-то разве на фронте не тяжело? Им тяжело во сто крат нашего.

Или: — Само правительство на нашу жековую силу надеется. Сам товарищ Сталин... Ольга Ивановна, работнич райкома партии, нередко бывала в колхозе, говорила по душам с колхозницами, читала газеты, призывы партии к женщинам города и деревни. Эти призывы впечатляли крестьянок. Гордо было сонывать Акулине Кузьминичне и ее подружкам, что нравственно, партии большевиков безгранично верят и силу и стойкость деревенских женщин. Это поднимало дух.

«...Первой женой в зенью стала Анна, мать троих детей. Всем зенью оплакивали горе Анны, но работали в этот день и, казалось, не могут работать и завтра, — всё вошло в рух.

«...Первой женой в зенью стала Анна, мать троих детей. Всем зенью оплакивали горе Анны, но работали в этот день и, казалось, не могут работать и завтра, — всё вошло в рух.

«...Первой женой в зенью стала Анна, мать троих детей. Всем зенью оплакивали горе Анны, но работали в этот день и, казалось, не могут работать и завтра, — всё вошло в рух.

«...Первой женой в зенью стала Анна, мать троих детей. Всем зенью оплакивали горе Анны, но работали в этот день и, казалось, не могут работать и завтра, — всё вошло в рух.

«...Первой женой в зенью стала Анна, мать троих детей. Всем зенью оплакивали горе Анны, но работали в этот день и, казалось, не могут работать и завтра, — всё вошло в рух.

## В Советской Молдавии

КИШИНЕВ, 7. (Норр. «Правды»). Большие перемены произошли в жизни молдаванок при советской власти. Свыше двухсот тысяч молдаванок ликвидировали свою неграмотность и сейчас продолжают учиться в школах повидленного типа. Многие тысячи девушек учатся в вузах и техникумах, готовятся стать врачами, агрономами, педагогами и другими специалистами. Десять лучших дочерей молдавского народа избраны депутатами в Верховный Совет СССР. 65 женщин — депутаты Верховного Совета Молдавской ССР. Около семи тысяч женщин — депутаты местных советов.

Партия и правительство проявляют сталинскую заботу о женщинах. В районах бывшей Бессарабии, где в прошлом не было ни родильных домов, ни детских учреждений, созданы 41 родильный дом, 338 детских яслей и 95 детских садов.

Сейчас в промышленности республики почти половина работающих — женщины. В республике более пятисот зеньвов высокоурожай, которыми руководят женщины.

Земной поклон им!

отступал даже в мыслях от принятых на себя обязательств, то это именно потому, что они — истинные патриотки советского отечества.

Обязательства были такие: получить с каждого гектара в среднем не менее двадцати центнеров ржи, а с восьми гектаров — по тридцать центнеров.

Женщины пошли в поле проводить снегозадержание. Пять дней соорудили они снежные валы, стараясь накопить для земли влагу. Снег был сухой, снегичатый, дождичий. Подули сильные ветры и развели всё, над чем трудилось зенью.

Перед самой весной ветры стихли, а снегопады вылились большие. И зенью Акулины Кузьминичны снова отправилось соорудить снежные валы. На сей раз делала их выше, плотнее и ровнее, когда подул ветер, а снег держался... На светлом восьмидесятилетнем участке снегозадержание провели три раза. Устади, замёрзли, по не зря. Потом убедилась, что снегозадержание дадо им дополнительную на каждом гектаре 4 центнера зенью.

Когда снега стали таять, Акулина Кузьминична пошла свое зенью задерживать талые воды. А потом отогрелась земля, заделала рожи, и принялась за подкормку.

Пришли новые трудности: земля покрылась коркой. Кузьминична знала, что это может ударить по урожаю. Испугалась. Но не растерялась...

«...Бороновать будем, — твердо сказала женщинам, — нынче же выйдем бороновать. Дни были очень напряженные, потому что на руках у зенью не одна рожа, — подошел сев ранних культур, сахарной свеклы. Надо было успеть и там, и здесь. Кузьминична, досконально зная свое качество и возможности женщины своего зенью, ловко раставляла силы.

Установилась великолепная, ясная, безветренная погода. Но эта тишь, благодатная для труда, вместе с тем тревожила неутомимую зеньвовку и ее подруж, знаящих, что безветренная погода нехороша для ржи в момент ее цветения.

«...Батюшка, давайте онычнее делать, чем чорт по шутит, не зря ученые в книжках советуют...» — Слышать будут, — перешептливо сказала Мария Прохорова.

«...Пусть, тетя Маша, смеются. Эка беда!»

И зенью решило опылать рожу. Связали длинный канат и на заре вышли в поле. Тетя Маша и Анна шли по меже, держа перекрученную канат, а все остальные женщины двигались, построившись в цепь, поддерживая канат руками и ударяя им легко по колосьям. Колосья клонились друг к другу, передавая пылу.

«...Хорошо, хорошо, — борнала Акулина Кузьминична, — захватывайте, захватывайте, пока рожа красуется...»

Рожь пылет до десяти дней. Десять дней стерегли женщины зори, десять зорь выходили опылать рожу.

Искусственное опыление дадо зенью прибавку в 4—5 центнеров на гектар.

«...А жата! А уборка сахарной свеклы! Боясь потерь, старались собрать, собрать всё до колоска. Рослая, высокая рожа переживалась волнами. Колос был тяжелый, тунный, полный. Как не беречь такой ждань, когда он так нужен для улучшения народной жизни.

Ох, как ждали первого веса! И вот свершилось. Был подписан акт. Звенью Акулины Кузьминичны собрали на площади в 23 гектара по двадцати центнеров ржи с гектара, а на зательном участке — по 33 центнера.

На уборке сахарной свеклы зенью Акулины Кузьминичны провели 24 дня и ночи в степи. Жили в палаше. Днем копали свеклу, а ночью, при свете месяца, читали ее. Не было месяца — читали при свете фонаря.

Сахарной свеклы зенью Акулины Кузьминичны собрали 459 центнеров с гектара. Каждая из женщин зенью получила за свеклу, станную государству, по 26 пудов сахара и по 1.800 рублей денег.

«...Так стала Героиней Социалистического Труда Акулина Кузьминична, а все члены ее зенью получили ордена.

«...В этом году Кузьминична и ее зенью взяли на себя обязательство собрать не менее 35 центнеров ржи с гектара, а сахарной свеклы — 600 центнеров с гектара. Эти замечательные женщины уже давно готовятся к грядущей весне.

«...Советские люди! Товарищи! Вспомним сегодня добрым словом сельскую женщину — героиню Акулину Кузьминичну и всех ее славных подруж. Вспомним всех наших могучих тружениц колхозных полей — зеньвовских, курочек, алтайских, красноярских, ставропольских и всех иных...»

Земной поклон им!

## В Советской Молдавии

КИШИНЕВ, 7. (Норр. «Правды»). Большие перемены произошли в жизни молдаванок при советской власти. Свыше двухсот тысяч молдаванок ликвидировали свою неграмотность и сейчас продолжают учиться в школах повидленного типа. Многие тысячи девушек учатся в вузах и техникумах, готовятся стать врачами, агрономами, педагогами и другими специалистами. Десять лучших дочерей молдавского народа избраны депутатами в Верховный Совет СССР. 65 женщин — депутаты Верховного Совета Молдавской ССР. Около семи тысяч женщин — депутаты местных советов.

Партия и правительство проявляют сталинскую заботу о женщинах. В районах бывшей Бессарабии, где в прошлом не было ни родильных домов, ни детских учреждений, созданы 41 родильный дом, 338 детских яслей и 95 детских садов.

Сейчас в промышленности республики почти половина работающих — женщины. В республике более пятисот зеньвов высокоурожай, которыми руководят женщины.

Земной поклон им!

# ЛИТОВСКИЕ КНИГИ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ

В декаде литовской литературы выдана в переводе на русский язык 10 книг общим тиражом свыше 350 тысяч.

Образцы классической и современной литовской поэмы представлены в сборнике «Литовские новеллы», вышедшем в издательстве «Советский писатель». Книга показывает путь развития литовской поэмы — от критических реалистов в произведениях демократических писателей конца XIX и начала XX века к социалистическому реализму, который становится основным творческим методом литовской советской литературы.

Литовская классика особо представлена книгой избранных произведений народной писательницы Жемайте (Гослитиздат). Жемайте обладала социально-экономическое неравенство, писала о страданиях деревенской бедноты, высмеивала корыстолюбие и лицемерие католического духовенства, показывая тщетность поисков счастья за океаном, в далекой Америке. Она не знала средств борьбы с социальным злом, но верно указывала в своих произведениях носителей зла.

Демократическое направление литовской литературы получило особенно яркое развитие в творчестве талантливейшего литовского прозаика Петраса Цвирики. В книгу его избранных произведений (Гослитиздат) парадно в рассказам включены роман «Земля-кормилица» (1935), обличающий скудость и лицемерие буржуазной земельной реформы в Литве. Рассказы Цвирики, написанные несколькими годами позже, в Советской Литве, показывают осуществление мечты переходных слоев литовского крестьянства о свободном труде на полях. Рассказы Цвирики выданы также в библиотеку «Обычка».

Сборник «Поэты Советской Литвы» (составила С. Мар, издано Гослитиздат) свидетельствует о большом творческом подъеме в литовской литературе после вступления Литвы в братскую семью советских народов. «Поэма о Сталине», прочитанная Саломея Нерис 3 августа 1940 г. с трибуны сессии Верховного Совета СССР, как бы положила начало литовской советской поэзии. О значительных творческих успехах, достигнутых литовскими советскими поэтами, свидетельствует также сборник «Поэты Литвы», вышедший несколько ранее в издательстве «Советский писатель».

В Вильнюсе выдана в русском переводе книга стихов С. Нерис «Мой край», за которую поэтесса помертно была удостоена Сталинской премии I-й степени.

Большое место в книге стихов Антанаса Венцлова «Край Немана» (издательство «Советский писатель») занимают стихи, написанные в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период. Величие и размах социалистических планов, подвиги наших стахановцев служат источником вдохновения талантливого поэта.

Небольшая книга А. Хургиаса «Стихи о Друбыне» знакомит нас с представителем более молодого поколения литовских поэтов. Характерной особенностью его творчества является стремление политически остро откликаться на наиболее значительные события дня.

Сборник «Декада литовской литературы в Москве», изданный литовским Гослитиздатом, содержит статьи Ю. Палецкиса и К. Корсакаса, кратко сведения о литовских писателях, об основных этапах развития литовской литературы.

С. ЕВГЕНОВ.

# В Брянске игнорируют культурно-просветительные учреждения

После изгнания немецких оккупантов от Брянского краеведческого музея осталось только здание. Музей пришлось создавать заново. Но пока подбирается штат научных сотрудников, отсылались некоторые увещившие экономисты, в помещении музея вселились областная контора «Заготзерно», уполномоченный Министерства заготовок со своим штатом и другие учреждения.

Напрасно сотрудники музея жаловались в облкомхоз. Около двух лет коллектив музея находился без пристанища.

В июне 1947 года уполномоченный Министрства заготовок перенесся в Дом советов, и оставленные им три комнаты были милостиво отведены под музей. Но теснота не позволяла даже половину экспонатов выставлять для обозрения.

В Брянске культурно-просветительные учреждения вообще не пользуются вниманием руководителей области. До сих пор здесь нет хорошего здания кинотеатра.

Государство еще в 1944 году отпустило достаточные средства для строительства кинотеатра. Были разработаны проекты, определено место стройки по улице III Интернационала, но строительство шло медленно, а через два с лишним года совсем приостановилось. 31 мая 1947 года специальная комиссия признала, что «разработанный

«Союзкинопрокатом» проект кинотеатра подлежит большой переделке». Сейчас идет подготовка нового проекта и выбор нового места для театра.

Председатель исполкома горсовета тов. Турин ошибку строителей считает неудачным производственным риском. Этот «риск» стоил государству 262 тысячи рублей. Трест «Брянскстрой» в 1946 году вел работы по восстановлению клуба имени Демьяна Ведюго, затратив на это около 100 тысяч рублей. Безответственное отношение руководителей треста сказалось и здесь. Через полгода здание развалилось.

Брянская библиотека из-за отсутствия помещения держит большое число книг на складе. Строительство библиотеки не начато, хотя для этой цели правительство еще в прошлом году отпустило средства.

Созданы Брянский областной драматический театр, театр кукол, имеется Дом народного творчества. Но первый из них размещен в городе Бежице и не в состоянии обслуживать жителей областного центра. Строительство театра ведется в Брянске крайне низкими темпами. Что касается театра кукол и Дома народного творчества, то они, лишённые пристанища, просто не ведут никакой работы.

Н. ПРОХОРОВ.

# Новые гидроэлектростанции в колхозах Сумщины

СФМБ. 7. (Норд. «Правда»). Колхозники сельскохозяйственной артели «Бронный партизан», Черногоно района, закончили строительство гидроэлектростанции. На днях станция дала первый ток. Лампочки Ильича загорелись в 110 ватных колхозников. Электрифицированы школа, сельсовет, клуб, все животноводческие фермы и другие сельскохозяйственные здания.

В Сухожской области это уже четвертая по счету гидроэлектростанция, пущенная в

эксплуатацию с начала нынешнего года. Предано начали работать электростанции в артелях имени Куйбышева, Шацкого района, «Путь Ленина», Смиловского района, и имени Буденного, Ахтырского района. В разгаре строительные работы на реке Ворскле в Больше-Шараревском районе. Здесь создадут свою электростанцию колхозники артели «Победа». Десять электростанций в нынешнем году будут построены в других селах области.

# По страницам местных газет

## СЛОВО О ЗООТЕХНИКЕ

Содружество зоотехников, ветеринаров и работников колхозных ферм вологодской газеты «Красный Север» посетила страница: «Спасибо за науку, товарищ зоотехник!».

Этими словами, сказанными колхозниками артели «Работник», Вытегорского района, редакция «Красного Севера» сопровождает выступления животноводов, рассказывающих о своей работе под руководством специалистов.

Зоотехники и ветеринары многому научили доярку, теленку, свинятку. О ветеринарном фельдшере И. В. Кузнецовой издательница животноводческой фермы артели «Красное знамя», Усть-Кубинского района, А. Борзова говорит как о неутомимом проводнике новейших достижений современной зоотехнической науки в колхозную практику. Тов. Кузнецова организовала правильное кормление, трех- и четырехкратную дойку коров.

«...В итоге за семь месяцев удой молока на ферме повысился на 350 литров на каждую корову».

Такую же большую организаторскую работу проводит зоотехник Мария Королькова в артели «Красный боец», Междуреченского района, Анна Губкина в колхозе «Работник», Вытегорского района, зоотехник Болдырева в колхозах Никольского сельсовета, Пришевинского района.

## ИНИЦИАТИВА МАСТЕРА

На территории рижского завода ВЭФ, неподалеку от здания заводоуправления, валяются горы металла. Только слесарно-штамповочный цех выбрасывает ежедневно на свалку две тысячи килограммов разных отходов производства.

Мастер тов. Шулкович задумал на свалку, его занимала мысль: что можно сделать из этих образцов жести, стали, латуни и других ценных материалов?

«Мастер увидел, что из крупных обрезков можно с успехом изготовить ряд мелких, но важных деталей. И вот он начал собирать образцы разных отходов и производить опыты...»

Его опыты увенчались успехом. Как сообщает газета «Советская Латвия», пытливым мастер

«практически доказал, что 18.000 литовских кружков, ежемесячно идущих в отходы при изготовлении одной из деталей на радиоприемник и динамик, могут быть использованы для производства мелких деталей для коммутатора и теле-фонного аппарата. Вместе со слесарем Пурисем Шумиковым сконструировал и изготовил полуавтоматическое приспособление для производства шайб из отходов. При помощи этого приспособления можно легко изготовить свыше 15 тысяч шайб за смену, обеспечить шайбами большую часть заводской потребности исключив при этом затраты на металл. Новатор пошел дальше. Он предложил переработать отходы и производить шайбы вообще без станков, при этом для изготовления мелких шайб уже не требуется дополнительного металла, оборудования, электроэнергии и рабочей силы».

Газета посвятила начинающему мастеру Шульковичу передовую статью. В ней говорится, что, несмотря на то, что мастер «доказал возможность резкого сокращения потерь на производстве, его инициатива еще не поддержана, не вышла широкого распространения во всех цехах предприятия».

## КНИГА ПОЧТОЙ

Новосибирский магазин КОГИЗ ежедневно получает обширную почту. Во всех цехах одна единственная просьба: вышлите нужные книги.

Заказы поступают не только из Новосибирской области, но и из районов соседних областей. Вряд ли Чановского района просит выслать литературу по медицине. Главную механику Березовского ремонтного завода Красноярского края нужны книги по технике.

Вот письмо тов. Кузьмина:

«Наша фабрика расположена в стороне от Енисея, за Полярным кругом... Мы просим: примайте, пожалуйста, следующие книги... Дальше следует длинный перечень — Пушкин, Гоголь, Горький, Маяковский, Н. Островский...»

По просьбе старшего агронома Средне-Иртышского МТС, Варыбинского района, тов. Чернобровенко магазин выслал ему книги: «Почвоведение» академика Вильяма, «Растениеводство» и другие.

Газета «Советская Сибирь» пишет: «3150 посылок на четверть миллиона рублей разошлось универсам в 1947 году. В январе уже отправлено заказчиком более четырехсот посылок. А письма все прибывают и прибывают».

# ОТОВСЮДУ

Первый выпуск инженеров-энергетиков состоялся в Ростовском институте инженеров железнодорожного транспорта. Энергетический факультет окончили 17 человек.

Строительство нового ремонтно-механического завода началось в Харькове. Его назначение — изготовлять и ремонтировать строительные механизмы.

На строительстве Банутовского канала в Голубой степи проложены первые десять километров магистралей и разветвленная ирригационная сеть для орошения 7.000 гектаров земель Хавастского и Беговатского районов.

Магазины Министерства автомобильной и тракторной промышленности СССР открылись в Тбилиси. В первые дни торговли магазином продано 60 автомобилей «Москвич», много мотоциклов и велосипедов.

Заканчивается строительство вокзала в Ставрополе. По своим размерам он будет вдвое больше старого, взорванного немцами.

25-летие железнодорожного училища № 3 отметили успешностью Запорожья. За четверть века училище подготовило около 5.000 квалифицированных рабочих-транспортников.

В 187 колхозах Днепровской области созданы родильные дома.

Профилакторий для рабочих и служащих открылся на стекольном заводе имени Дзержинского в городе Гусь-Хрустальный, Владимирской области.

Комнату депутата организовал Иркутский горсовет. Здесь депутаты совета обмениваются опытом, слушают лекции и делают консультации.

Свыше 600 гектаров земли отведено под индивидуальные огороды рабочих и служащих Кишинева. Число огородников в этом году увеличилось. Начался посев ранних овощей.

День именин устраивается раз в месяц в 6 детских домах в районе Кадиевы, Ворошиловградской области. Для детей, родившихся в данном месяце, устраивается вечер, им вручаются подарки.

Почти четверть века водит самолеты по воздушным трассам страны пилот Кыргызского отряда гражданской авиации Н. М. Клочко. За это время он налетал два миллиона километров.

Лаборатория мичуринской селекции создается при Саратовском сельскохозяйственном институте. Институтом собрано и изучается свыше 350 различных сортов плодово-ягодных культур. Заложены опытные участки с селекционными сеянцами яблони и абрикоса.

# На съезде венгерской социал-демократической партии

БУДАПЕШТ, 7 марта. (ТАСС). На вчерашнем вечернем заседании 36-го съезда венгерской социал-демократической партии начались прения по докладу Салашича А. Пала.

Все выступившие делегаты съезда отмечали подлинную деятельность правых элементов, направленную на раскол рабочего единства, требовавшую дальнейшей чистки партии от внутренних агентов реакции и одновременно одобряли саниацию двух рабочих партий.

Делегат Яссан Барош критиковал политику социал-демократов в профсоюзах. В профсоюзных органах, сказал он, социал-демократы всю деятельность сводили к захвату руководящих постов. Это привело к атмосфере рабочего единства не только в профсоюзах, но и в отражении на взаимоотношениях двух рабочих партий в целом. В руководстве профсоюзов поднимались ставленники Шейера, деятельность которых была направлена на возбуждение недовольства в рабочих массах, на организацию стачек, в воспитании в массах антикоммунистических, антисоветских и антисемитских настроений.

Делегат Молнар Имре также остановился на огромном вреде, который принесла социал-демократическая партия и всему рабочему классу предательская деятельность Шейера.

Затем председательствующий представил слово генеральному секретарю венгерской компартии Ракоши Маттаю. Передая делегатам съезда приветствие от венгерской компартии, Ракоши сказал: «Съезд открывает новую эпоху в развитии демократии и всего венгерского народа. Кончилась эта времена, когда наши трудящиеся боролись между собой, находясь в рядах двух партий. Революция потеряла еще одну возможность ослабить силы трудящихся масс».

Ракоши указал на предательство венгерских правых социал-демократов и оштрафовал борьбу, которую против них вели левые деятели партии.

Далее Ракоши остановился на вопросах социалистической идеологии, указав, что имеется одна революционная социалистическая теория — теория Маркса — Энгельса, которую развили и углубили Ленин и Сталин. Передовая рабочая партия Венгрии должна иметь передовую теорию.

Теперь созрели условия для более широкого и более глубокого национального единства, продолжал Ракоши. Этот съезд — не конец, а исходная точка новой исторической эпохи. Теперь мы знаем, что сможем довести до конца войну, что запомним на своих знаменах Кошут, Тандич и Петефи. Социалистический дух является залогом того, что мы выполним эту задачу. (Бурные продолжительные аплодисменты. Все встало).

Выступивший затем делегат Хаус Янош отметил, что правые социал-демократы хотели, чтобы партия встала на путь Баимо, Бевина и других, на путь служения империализму. Бетла Анна, сказал он, была зна-

меносем пронацисткой политикой. Белемен, Бам и им подобно являлись агентами империалистического империализма.

Следующее заседание началось выступлением Вайда Имре, директора центрального планового управления. Вайда указал, что проект трехлетнего плана, разработанный социал-демократической партией почти одновременно с компартией, характеризовался все той же добротностью, печать которой лежала на всей деятельности партии.

В нем, говорил Вайда, проявился дух правды, но вышедший себе осуществление трехлетнего плана без иностранных займов. Только на межпартийном совещании было достигнуто решение о ликвидации зависимости от займов.

Вайда отметил, что трехлетний план, являющийся плодом борьбы за построение социализма, Бам, бывший лидер промишленности, вытаскивает представить как чужое техническое дело.

Несмотря на всеобщее сопротивление правых, выявляет под аплодисменты съезда Вайда, трехлетний план осуществлялся и будет осуществлен полностью. Венгерская экономика перешагнула границу капиталистической экономики. Направлением мы взяли на социализм.

С большим воодушевлением встретил съезд предложение на трибуне Харустяи Йожефа, одного из руководителей коммунистической партийной организации, исполком второй партии выступил против правого крыла партии и потребовал созыва внеочередного съезда.

Харустяи подчеркнул, что удаление из социал-демократической партии всех приверженцев Шейера и правых, пронацистских в ее рядах после освобождения страны, является обязательным условием единства двух рабочих партий в единую революционную партию. Идеологическое и организационное единство рабочего класса надо осуществить на основе учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Это — вопрос построения народной демократии и социализма. Нет силы, которая бы могла победить нас в это пути.

Затем Харустяи подробно остановился на задачах венгерских профсоюзов.

С большой речью выступил председатель социал-демократической партии Германни Гротеволь, который приветствовал памятные венгерских социал-демократов начать переговоры с коммунистами об объединении двух рабочих партий.

Гротеволь рассказал, каких огромных успехов добился рабочий класс и все трудящиеся советской зоны оккупации Германии в результате создания социалистической единой партии Германии. Он указал, в частности, на большой рост партии, на земельную реформу, положившую конец юнкерской системе, на национализацию промышленности, на развитие кооперативного движения и т. п.

Одновременно Гротеволь подверг резкой критике деятельность Шумхера, предавшего интересы германского народа в угоду американским империалистам.

Прения продолжались.

# ВИДНЫЕ АМЕРИКАНСКИЕ ЖЕНЩИНЫ ПРИВЕТСТВУЮТ ЖЕНЩИН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

НЬЮ-Йорк, 7 марта. (ТАСС). Как сообщает женский комитет Национального совета американско-советского дружбы, 50 видных американских женщин послали поздравительную телеграмму женщинам Советского Союза по случаю Международного женского дня. В телеграмме говорится:

«Мы присоединяемся к вам и демократическим женщинам всех стран... Вместе с народами других стран и в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций мы будем продолжать наши усилия, направленные на обеспечение мира и безопасности

сти во всем мире, на установление поименности между людьми».

Эту телеграмму подписали директор лаборатории по изучению рака при Чикагском университете д-р Мод Салай, председатель американской женской медицинской ассоциации д-р Мейбел Гарнер, бывшая председательница федерации женских клубов Америки Ларел Дженсон, видная британка, возглавляющая «Палмерский институт» Шарлотта Браун, председатель профсоюза вспомогательных рабочих (входит в КПШ) Стенсон, писательница Дороти Фишер и другие.

# Международное обозрение

## «Западный союз» и конференция в Брюсселе

Вскоре после открытия лондонской «конференции трех» (США, Англия, Франция), в которой были допущены также страны Бельгия, т. е. Бельгия, Голландия, Люксембург, в Брюсселе началась так называемая «конференция пяти» с участием представителей тех же стран, за исключением США. Зачем же вдруг понадобился союз пяти «конференции пяти»?

Пытались ответить на этот вопрос, английский премьер-министр заявил на днях в палате общин, что в Брюсселе должны быть обсуждены все аспекты «западного союза» — как экономические, социальные, политические, так и непосредственно военные, или, как иначе выражаются даже самые запредельные империалистические публицисты в Англии и США, «оборонные».

«Раз» «вещи» эти относятся к разряду тех, которые специально рассчитаны на то, чтобы заземлить и загнать элементарно простые вопросы. Но общему признанию англо-американской печати, неоднократно подтверждавшемуся близкими к английскому Форейн офису и в американскому государственному департаменту кругами, — именно в задачи Лондонской конференции как раз и входило варварское обсуждение германской проблемы рассмотрением «всех аспектов» «западного союза».

Основная «тра» развертывалась на лондонской сцене. То, что происходит в Брюсселе, является типичной маскировкой.

«Западный союз», сколачиваемый Бельгией и Маршаллом, — военно-политический блок. Формальное вступление США в этот блок обусловлено пелым рядом конституционных требований. Между тем, учитывая внутреннеполитическую обстановку в стране, уже обострившуюся борьбу вокруг выборов президента и нового конгресса, правящие американские круги, естественно, не рискуют в настоящее время ставить перед конгрессом вопрос о формальном вступлении США в этот блок. Они предпочитают сделать свое дело «де-факто», отняв до предельно возможного срока его оформление «де-юре». Обращаясь в США, Брюссельская конференция как бы говорит: «В создаваемом ныне военно-политическом блоке, именуемом «Западный союз», участвуют только западноевропейские страны».

Принимая и неуклонная инсценировка. Его никак не удается дезориентировать общественное мнение в Западной Европе и в США. Бому же не ясно, что «Западный союз» сколачивается под непосредственным руководством и во главе с нынешними правителями США, как военно-политический блок, поставленный на службу американскому империализму и его английскому «младшему партнеру»?

Характерно, что, приступив практически к созданию «Западного союза», англо-американская дипломатия стала превозносить до небес чужд ли не первостепенное международное значение стран Бельгии, Бенина, Голландии, Люксембурга и Франции в состав «ядра» «Западного союза».

Характерно, что, приступив практически к созданию «Западного союза», англо-американская дипломатия стала превозносить до небес чужд ли не первостепенное международное значение стран Бельгии, Бенина, Голландии, Люксембурга и Франции в состав «ядра» «Западного союза».

Шумиха, поднимая вокруг стран Бельгии, имеет лишь один смысл — создать видимость участия в «Западном союзе» всех западноевропейских стран и тем самым прикрыть главную и основную цель англо-американской дипломатии — включение в состав «Западного союза» в первую очередь Западной Германии.

«Теперь можно с основанием сказать, — пишет лондонская газета «Таймс», — что будет проведена большая решимость развить Западной Германии на основе консультации со странами Бельгия...» — что близится время, «когда правительство Западной Германии — в духе нового Локкарнского договора — будет заседать вместе со своими западными соседями».

Дух Локкарно и Мюнхена витает над политикой Бельгии, Визо и Маршалла. На него гарантии европейской безопасности против возможного повторения германской империалистической агрессии пришла политика англо-американского сотрудничества и «стратегического сотрудничества» с русскими магнатами, направляющаяся против коренных интересов европейской безопасности.

Позвольте, — слышим мы протест из рядов тех растленных французских журналистов, что превратили в свою профессию измену и предательство национальных интересов, — а разве обещаемая «Западному союзу» американская военная гарантия» против возможной агрессии Герма-

нии не разрешает проблемы безопасности? Какая несусветная чепуха! Выходит, что США одновременно блокируются с русскими магнатами и... гарантируют безопасность против русских магнатов, этих отъявленных реакционеров, давней основы германской агрессии.

Союз американских монополистов с русскими магнатами может поддерживать безопасность против угрозы германской агрессии только так, как «поддерживает» веревка повешенного. Такой союз явился бы самой верной гарантией оравы безопасности.

Вот почему подлинные сторонники мира выступают против формируемого на Западе империалистического блока, преследующего явно агрессивные цели.

## Почему неизвестно о выполнении лейбористской программы?

Последние события в Чехословакии вызвали новый взрыв злобного воя, антисоветской и антикоммунистической истерии в лагере тех, кто длительное время всеми возможными способами провоцировал и потовал антинародный путь каппи реакционных отношений. Масштабы этой истерической шумихи служат наглядным подтверждением того, что чехословацкая народная демократия одержала действительно великую победу, что она совершила далеко лучшие планы международной империалистической реакции.

Нет ничего неожиданного в том, что среди прочих хитостей и врагов народно-демократической Чехословакии одну из первых скрипок играет Национальный исполнительный комитет лейбористской партии. Причины, по которым сей почтенный орган особенно неизвестно, легко объяснимы.

Если лейбористское правительство продолжает в своей внешней политике старые традиции английского империализма, то Национальный исполнительный комитет лейбористской партии пытается заставить служить лейбористскому правительству все континентальные социал-демократические партии.

Разумеется, чем больше эта шпана открывающая установка игнорировала интересы национальной свободы и суверенитета стран Европейского континента, тем сильнее она призывалась пышной, трескающей, империалистической фразеологией. Все же социалистические партии ряда стран на континенте сумели разобратся, куда, в какую трясину и во имя каких целей их тащат лейбористские лизеры.

Не без труда, но без острой внутренней борьбы и самоочищения от предательских элементов, от исторических лазутчиков, социалистические партии в странах Центральной и Юго-Восточной Европы перестраивали свои ряды, отбрасывали в сторону провокаторские претензии и получения иных зарубежных советчиков и включались в дело строительства народных республик.

Сегодня в связи с победой, одержанной народной демократией в Чехословакии, лейбористский исполком мечет гром и молнии. Он обрушивается при этом не только на чехословацкую коммунистическую партию. Отравленные стрелы лейбористского исполкома направляются и по адресу чехословацкой социал-демократической партии за то, что она отказалась выступить единым фронтом с реакционными отщепенцами против собственного народа, республики и демократии.

Событиями в Чехословакии, декларирует лейбористский исполком, «заканчивается определенный период в послевоенной истории». Для нового периода у лейбористских лидеров — одна программа, одна тактика, обобщенные, по их словам, весь предыдущий опыт: социалистические партии на континенте в любой стране обязаны являться душой, важнейшей движущей силой объединенного фронта антинародной реакции, беспрекословно подчиняться политике, принципам, за которые «борется лейбористская партия», или так называемым принципам «демократического социализма».

«Проблемы, стоящие перед нами, — говорится в заявлении исполкома, — не допускают дальнейшего уединения». С особой резкостью лейбористские лидеры требуют от социалистических партий решительной изоляции в своих рядах тех группировок, которые становятся на путь совместной с коммунистическими партиями борьбы за демократию и социализм.

По своему реакционному духу, по характеру тех антидемократических репетов, которые навязывают социалистическим партиям на континенте, новый документ лейбористского исполкома вполне перекликается с установками заокеанской дипломатии об отношении к системе народного демократического волеизъявления вообще. Эти установки, как известно, уже практически

применялись во Франции, где по требованию американской дипломатии коммунистическая партия, являющаяся первой партией французского народа, была исключена из состава правительства. Та же история повторилась и в Италии.

Ныне этот метод игнорирования и подавления народной воли возводится в основную принцип англо-американской внешней политики на Европейском континенте. Как утверждает римская газета «Република», «Америка угрожает свободе выборов в Италии и готовится принять свои меры на случай победы левых. Политические круги Вашингтона, — пишет газета, — оставляют за собой право судить о том, будут ли соответствовать результаты итальянских выборов американским критериям свободы и независимости».

Такое последнее слово заокеанского «демократизма», которое служит для лидеров английских лейбористов практическим руководством к действию.

За громкими демократическими причитаниями англо-американских политиков по поводу провала заговора реакции в Чехословакии скрывается их животный страх перед свободным, демократическим волеизъявлением народных масс на Европейском континенте.

## Наступление на жизненный уровень трудящихся во Франции

Вряд ли требуется более авторитетное подтверждение провала двух курсов внутренней политики, которому следует нынешней печати о предоставлении правительства еще трехмесячного срока «для реализации своего плана». Результаты деятельности кабинета Шумана не дают абсолютно никаких оснований ожидать, что в ближайшие три месяца может произойти какая-либо чудотворная перемена.

Официальная печать пишет, конечно, ваджет не столько на эффективность усилий самого кабинета Шумана, сколько на новую «помощь» по плану Маршалла». По мнению опытной Франции, уже получившей немало «сверхвыгодную» подачку по «плану Маршалла», меньше всего оправдывается такого рода оптимистические расчеты.

Состояние французской экономики и положение рабочего класса достаточно характеризуются одним фактом — с 1 декабря

1947 г. по 4 февраля текущего года стоимость продовольствия и предметов первой необходимости поднялась на 20 процентов. Это означает, что инфляция продолжает свирепствовать, что министр финансов Рене Мейер, являющийся, по утверждению газеты «Либерасьон», «финансистом по профессии и к тому же финансистом в международном плане», в конце концов привел французские финансы к полному развалу.

Именно направление курса правительственной политики и является главной причиной того туника, в котором пребывает французская экономика.

«Ни снижения цен, ни повышения заработной платы» — такова формула узаконенного грабежа рабочего класса, выдвинутая Национальным советом французских предпринимателей. В каком отношении к этой формуле находится правительственная практика в последнее время? Фактически она целиком подчинена этой формуле. Результаты инфляции: цены скачут вверх, реальная заработная плата падает, прибыли капиталистов растут.

ГРУБЫЙ ПРОИЗВОЛ АМЕРИКАНСКОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ В СОЮЗНОМ СОВЕТЕ ДЛЯ ЯПОНИИ

ТОБИО, 5 марта. (ТАСС). 3 марта состоялось очередное 53-е заседание Советского Союза для Японии. На повестке дня стоял вопрос «О новом японском правительстве»...

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-Йорк, 6 марта. (ТАСС). После того, как Соединенные Штаты согласились с советским предложением о проведении непосредственных консультаций между постоянными членами Совета Безопасности...

Однако после заседания Совета Безопасности представитель Англии объявил, что Англия не примет участия в консультациях...

Советский представитель А. Громыко подверг резкой критике предложение Соединенных Штатов о создании официального комитета на постоянных членах для проведения таких консультаций...

Резолюция в одобренном виде представляет собой урезанный и измененный вариант первоначального американского предложения...

Народ Южной Кореи участвует в обсуждении проекта демократической конституции

ПХЕНЬЯН, 6 марта. (ТАСС). Опубликованный проект конституции является важным средством в борьбе за единство и независимость Кореи...

Адрес редакции и издательства: Москва, ул. Ленинградское шоссе, д. 40. Телефонные отделы: Редакция — 3-30-68; Приемная — 3-30-69; Литературный и художественный отделы — 3-38-73; Местный отдел — 3-15-47; Информационный отдел — 3-37-50; Печать — 3-15-69; Местная сеть — 3-15-47; Информационный отдел — 3-37-50; Секретариат — 3-15-64; Отдел объявлений — 3-39-00; Энциклопедия — 3-39-80.

Выступление Тольятти в Генуе

РИМ, 7 марта. (ТАСС). Вчера в Генуе на митинге, организованном Народным демократическим фронтом, выступил генеральный секретарь коммунистической партии Италии Тольятти...

Если так будет продолжаться, то я думаю, что в один прекрасный день эти господа найдут, что Европа вообще не существует...

Западный военный блок, продолжает Тольятти, является серьезной опасностью для Италии. Перед нами возникает угроза новой войны...

Ввиду начала своей речи с критики позиции Бидо на сессии Совета министров иностранных дел в Лондоне. В то время как СССР, сказал Бидо, требовал от стран-жесты агрессии репараций...

Защита фашистских агентов во Франции

ВАРШАВА, 7 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Живе Варшава», французский суд вынес смертный приговор польскому горняку — участнику французского движения сопротивления Яну Бабацки...

то, что пакетный путь является ровным и грозит увлечь в пропасть один за другим все народы Европы.

Европа вышла из войны опустошенной и нуждается в мире не на несколько лет, а на период жизни целых поколений. В результате испытаний двух мировых войн все народы пришли к одинаковому выводу...

Перейдя к вопросу об американской «помощи», Тольятти подчеркнул, что правительство де Гаспери отказалось дать стране отчет в этой «помощи».

Во французском Национальном собрании

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕПУТАТА БИДУ

ПАРИЖ, 7 марта. (ТАСС). 5 марта в Национальном собрании продолжались прения по вопросу о внешней политике правительства...

«американско-немецкие» войска дополнит асамабю, и наша безопасность будет находиться в полной зависимости от американских империалистов».

«Империалисты и поджигатели войны», — продолжал Биду, — систематически проводят в жизнь свои замыслы, заключающиеся в том, чтобы использовать Германию для установления своего господства во всем мире...

Ввиду подрыв критике участие Франции в секретных переговорах по немецкому вопросу. «На самом деле речь идет не о разрешении вопроса, а о предоставлении независимости Германии».

ПАСИКИВИ УТВЕРДИЛ СОВЕТСКО-ФИНСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОГОВОР

ХЕЛЬСИНКИ, 7 марта. (ТАСС). Хельсинские газеты сообщают, что 5 марта на заседании государственного совета президент республики утвердил одобренный сеймом советско-финский торговый договор.

Антианглийская демонстрация в Багдаде

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Багдада, 5 марта 50 тысяч человек, в том числе студенты, рабочие и политические деятели, организовали в Багдаде демонстрацию в знак протеста по убитым во время демонстрации против англо-иракского договора, подписанного в Портсмуте 15 января этого года.

Исключение из чехословацкой народной партии реакционных лидеров

ПРАГА, 7 марта. (ТАСС). Центральный комитет действия народной партии исключил из партии бывших министров Прохазка и Галя. Исключены также из партии депутаты парламента Душек и Урбад и генеральный секретарь этой партии Кличек.

Зимняя спартакиада ВЦСПС

СВЕРДЛОВСК, 7. (Спец. корр. «Правды»). Сегодня на лыжной базе в Угленских горах и на катке «Динамо» после парада лыжников и конькобежцев чешинской ВЦСПС поднят флаг спартакиады.

Лыжники сегодня провели эстафеты для всех разрядов. У девушек в эстафете 3 X 5 километров первенствовали спортсменки общества «Труд». У женщин эстафета 3 по 5 километров принесла победу команде «Доломитов».

Отъезд чехословацких хоккеистов в Прагу

Вчера из Москвы в Прагу выехала хоккейная команда клуба «ТД» — чемпион Чехословакии, победительница прошлогоднего первенства мира.

Хроника культурной жизни

80-летие со дня рождения А. М. Горького, исполнилось в конце марта. Горького широко отметили общественность города Горького. При областной библиотеке имени Ленина состоялся научная сессия, посвященная творчеству А. М. Горького.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1901; 124; 42; 50; 59; 61; 62; 63; 64; 65; 66; 67; 68; 69; 70; 71; 72; 73; 74; 75; 76; 77; 78; 79; 80; 81; 82; 83; 84; 85; 86; 87; 88; 89; 90; 91; 92; 93; 94; 95; 96; 97; 98; 99; 100).

Программа передач Центрального радиовещания на 8 и 9 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1901; 124; 42; 50; 59; 61; 62; 63; 64; 65; 66; 67; 68; 69; 70; 71; 72; 73; 74; 75; 76; 77; 78; 79; 80; 81; 82; 83; 84; 85; 86; 87; 88; 89; 90; 91; 92; 93; 94; 95; 96; 97; 98; 99; 100).

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектакля в 7 ч. 30 м. вечера) МХАТ СССР — Три сестры. ФИЛИАЛ МАЛОГО ТРА — Птицалов. ГОС. ТР. ИМ. ВАХТАНГОВА — Глубокие корни. ГОС. ТР. ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — премьеры — ЖАРКОЕ ЛЕТО.

Содержание правой колонки, включая программы передач, театральные анонсы и другие новости.